



ΔΗΜΟΣ ΑΝΩΓΕΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανώγεια, 23 Δεκεμβρίου 2024

Θέμα: " Πολιτιστικό Πάρκο Ανωγείων: ένα «όραμα» ξεκινά να υλοποιείται - υπογραφή σύμβασης κατασκευής"

Η διατήρηση, η προστασία και η προβολή της ιστορικής και της πολιτιστικής κληρονομιάς των Ανωγείων αποτελεί βασική προτεραιότητα του Δήμου. Προς στην κατεύθυνση αυτή, ο Δήμος και οι υπηρεσίες του εργάζονται συστηματικά και επενδύουν στο σχεδιασμό έργων πολιτιστικής εξωστρέφειας.

Στο πλαίσιο αυτό υπεγράφη σήμερα μεταξύ του Δημάρχου Ανωγείων κ. Σωκράτη Σ. Κεφαλογιάννη και του εκπροσώπου της αναδόχου εταιρείας "ΓΑΜΑ ΣΙΓΜΑ Κατασκευαστική Α.Τ.Ε." κ. Δημήτρη Γ. Σμπώκου σύμβαση για την κατασκευή του έργου «Δημιουργία Πολιτιστικού Πάρκου», στη θέση Μετόχι.

Αντικείμενο του έργου είναι η υλοποίηση όλων των απαραίτητων εργασιών για τη δημιουργία ενός πολυχώρου, που θα αποτελείται από χώρους διαδραστικών εκθέσεων (μόνιμες και περιοδικές εκθέσεις), χώρους τέχνης, ψυχαγωγίας και βιβλιοθήκης/αναγνωστηρίου, χώρο πολιτιστικών δραστηριοτήτων, χώρο εκθετηρίου/πωλητηρίου, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 4.045.000€.

Για την καλή εκτέλεση του έργου και την πιστή εφαρμογή των όρων των συμβατικών τευχών όπως αναφέρονται στο άρθρο 17 της διακήρυξης κατατέθηκε η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης του ΤΜΕΔΕ με αριθμό e-215494/11.12.2024 για το ποσό 185.000,00 €.

Η προθεσμία για την περάτωση του συνόλου των εργασιών ορίζεται σε εικοσιτέσσερις (24) μήνες.

Η Δήλωση του Δημάρχου Ανωγείων Σωκράτη Σ. Κεφαλογιάννη:

"Έπειτα από συστηματικές και επίπονες προσπάθειες της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ανωγείων που περιελάμβανε όλο το πλαίσιο των μελετών και του διαγωνισμού καθώς και την τροποποίηση του Σχεδίου Πόλης, ένα "εμβληματικό έργο" παίρνει σάρκα και οστά.

Ο Χώρος αυτός φιλοδοξούμε να αποτελέσει ένα χώρο Ιστορικής Μνήμης αλλά και Πολιτιστικής Δημιουργίας.

Η διατήρηση, προστασία και προβολή της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς των Ανωγείων αποτελεί πρωτεύον στόχο του έργου.

Το πολιτιστικό πάρκο θα εξυπηρετεί επίσης τις πολιτιστικές ανάγκες του τοπικού πληθυσμού αλλά και θα αποτελεί πόλο έλξης τουριστών, ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος. Η ολοκλήρωση του έργου, σε δύο χρόνια, αναμένεται να οδηγήσει σε αύξηση του αριθμού επισκεπτών της περιοχής και θα συντελέσει στην προβολή του πολιτιστικού, ιστορικού αλλά και λαογραφικού πλούτου των Ανωγείων και την ποιοτική αναβάθμιση των πολιτιστικών υποδομών τους, με αποτέλεσμα την προσέλκυση περισσότερων επισκεπτών από όλη την Ελλάδα και από το εξωτερικό, γεγονός που θα επιφέρει τόνωση του τοπικού εισοδήματος. Συνακόλουθα αναμένεται να ενισχυθεί ανάλογα και ο αριθμός των επισκεπτών που θα διανυκτερεύουν στην Περιοχή.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω για άλλη μια φορά, τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη για την ένταξη αυτού του έργου. Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερος πέρα απο τον τότε Υπουργό Ανάπτυξης κ. Αδωνη Γεωργιάδη και την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη τον τότε Γ.Γ. του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σκάλκο αλλά και ιδιαίτερες ευχαριστίες προς την Υπουργό Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη τον Ευρωβουλευτή κ. Μανώλη Κεφαλογιάννη και τον Υφυπουργό Γιάννη Κεφαλογιάννη που απο την πρώτη στιγμή κατάλαβαν την σπουδαιότητα του έργου και συνέβαλλαν στην εξέλιξη αυτή. Ευχαριστίες θα ήθελα να εκφράσω και προς τον Αρχιτέκτονα Μανώλη Νταγιαντά και την μελετητική του ομάδα, για την αρχιτεκτονική του πρόταση.

Θα ήθελα να κλείσω τις ευχαριστίες μου, με ιδιαίτερη αναφορά στην Τεχνική Υπηρεσία και τα στελέχη της, καθώς και στις υπηρεσίες του Δήμου, διότι με τον καθημερινό ζήλο που επιδεικνύουν στην εργασία τους καταφέρνουν ο Δήμος μας να είναι πάντα μπροστά στα γεγονότα, παρά την υποστελέχωση που ως ορεινός Δήμος έχει να αντιμετωπίσει"